

## ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΦΣ ΗΜΜΥ - ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 9/10

### Εξίσωση πτυχίων κολλεγίων και δημοσίων Πανεπιστημίων

Η υπουργός παιδείας, Νίκη Κεραμέως, έρχεται να περάσει με διαδικασίες εξιτρος, διάταξη για την αυτοματοποιημένη διαδικασία επαγγελματικής ισοδυναμίας των πτυχίων Κολλεγίων και ξένων Πανεπιστημίων. Η διάταξη θα κατατεθεί προς συζήτηση στη βουλή αυτή την εβδομάδα, προκειμένου να ψηφιστεί την επόμενη. Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έρχεται να συνεχίσει τη συζήτηση που είχε ανοίξει ο Σύριζα την προηγούμενη περίοδο, γύρω από τα επαγγελματικά δικαιώματα και την κατάργηση του ΣΑΕΠ. Ειδικότερα με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις που θα εισαχθούν προς συζήτηση στη βουλή, δίνεται η δυνατότητα αναγνώρισης της επαγγελματικής ισοδυναμίας τίτλων σπουδών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κρατών - μελών της ΕΕ και τρίτων χωρών. Είναι ξεκάθαρο πως τα ιδιωτικά κολλέγια/πανεπιστήμια θα έρθουν να λειτουργήσουν ως ανταγωνιστικό μοντέλο λειτουργίας έναντι των δημοσίων. Μιλάμε για ιδιωτικές σχολές που έχουν κατά κανόνα τριετή συμπεριεμένα προγράμματα σπουδών, υψηλά δίδακτρα, υποχρεωτικές παρουσίες, απουσία φοιτητικών δικαιωμάτων, αποστειρωμένη φοιτητική καθημερινότητα και μηδενικές παροχές. Ακριβώς όλα όσα «πρέπει να έχει» ένα Πανεπιστήμιο για να ανέβει στα τόσο «ανταγωνιστικά rankings». Την ίδια στιγμή δημιουργείται μια κοινή δεξαμενή εργαζομένων πολλαπλών ταχυτήτων που θα ανταγωνίζονται για μια θέση εργασίας, η οποία θα χαρακτηρίζεται από όλο και πιο χαμηλούς μισθούς, ελαστικές σχέσεις και απάνθρωπους όρους εργασίας και εν τέλει θα επιβιώνει εκείνος που μπορεί να συμβιβαστεί με λιγότερα. Αποτέλεσμα αυτού θα είναι η συμπίεση των επαγγελματικών δικαιωμάτων προς τα κάτω, κάτι που εξειδικεύεται στις σχολές μηχανικών τα προηγούμενα χρόνια υπό την μορφή των κλάσεων μηχανικών. Περεταίρω δηλαδή απονόμευση της αξίας του πτυχίου μας και περεταίρω κατακερματισμό του ίδιου του κλάδου.

Ταυτόχρονα όμως, αν δει κανείς τον προεκλογικό λόγο της κυβέρνησης και το βόρος που δίνεται στην ιδιωτική εκπαίδευση, ένα τέτοιο μέτρο δημιουργεί και άλλα προβλήματα. Με την θεσπίτηση της βάσης του 10, αλλά και με την τη ρύθμιση των εσδάκτων από την διοίκηση της κάθε σχολής, ένα μεγάλο κομμάτι των αποφοίτων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θα ωθείται προς την ιδιωτική εκπαίδευση ή σε λογικές δια βίου μάθησης και συνεχούς επανακατάρτισης. Σε συνδυασμό με τα παραπάνω είναι αρκετά πιθανό τα επόμενα χρόνια να δούμε την συνύπαρξη δημοσίων και ιδιωτικών πανεπιστημίων και μια εδραίωση πλέον των δεύτερων στην ελληνική κοινωνία. Θα υπάρχει δηλαδή μια κανονικότητα, όπου ιδιωτικά και δημόσια πανεπιστήμια θα ανταγωνίζονται υπό ίσους όρους. Με λίγα λόγια ουσιαστικά μιλάμε για υποβάθμιση του δημοσίου και δωρεάν πανεπιστημίου και για μια έμμεση παράκαμψη του άρθρου 16 (άρθρο το οποίο ορίζει ότι η τριτοβάθμια εκπαίδευση παρέχεται αποκλειστικά από δημόσια ιδρύματα). Έτσι θα έχει πλήρως προετοιμαστεί το έδαφος, ώστε στην επόμενη συνταγματική αναθεώρηση να καταργηθεί και θεσμικά το ίδιο το άρθρο 16.

Η νέα εκλεγμένη φιλελεύθερη διαχείριση προσπαθεί να αποσπάσει μια ευρεία κοινωνική συναίνεση στην επερχόμενη καταστολή των κινημάτων και παράλληλα με τα συνεχή διαγγέλματα της περί πίστης στο δόγμα «Νόμος και Τάξη» θέλει να μας αποτρέψει από το να οργανωθούμε απέναντι στην νέα επίθεση που έρχεται. Η παρούσα κυβέρνηση, επιδιώκει την άμεση συνεργασία του πανεπιστημίου με την αγορά και αφού, όπως δήλωσε στην ΔΕΘ, δε μπορεί νομικά να δημιουργήσει άμεσα ιδιωτικά πανεπιστήμια, επιδιώκει να ιδιωτικοποιήσει τα υπάρχοντα (όπως γίνεται και στο εξωτερικό). Έτσι, η αγορά βρίσκει έδαφος στην διαμόρφωση ενός επιστημονικού, τεχνικού και ιδεολογικού μοντέλου αποφοίτου και άρα εργαζομένου.



## ΔΙΑΓΡΑΦΕΙ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Από τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για τις αλλαγές στην Παιδεία ξεχωρίζουν οι διαγραφές φοιτητών ή το λεγόμενο  $N+2$ . Φοιτητές που ξεπερνούν αυτό το όριο – φαινόμενο συχνό και λόγω της στοχευμένης αύξησης της δυσκολίας της σχολής τα τελευταία χρόνια – θα διαγράφονται, πετώντας στα σκουπίδια χρόνια κόπων για την εισαγωγή τους στην σχολή και για την φοίτησή τους σε αυτή. Πόσο μάλλον όταν βάσει επίσημων στοιχείων της σχολής, ο μέσος όρος αποφοίτησης είναι στα 7,2 έτη και αν εφαρμοζόταν τώρα αυτό το μέτρο θα διαγραφόντουσαν 702 φοιτητές!

Γεγονός που δεν μας κάνει καμία εντύπωση, καθώς όλοι ξέρουμε πως χρόνο με το χρόνο το επίπεδο δυσκολίας της σχολής μεγαλώνει. Ο φοιτητικός μας σύλλογος ανέκαθεν προσπαθούσε να πάει κόντρα σε αυτή την κατάσταση και να δημιουργήσει μια καθημερινότητα εντός της σχολής, όπου ο κάθε φοιτητής θα μπορεί να ρυθμίσει ο ίδιος τον χρόνο του, κάτι και το οποίο έχει καταφέρει. Ενδεικτικές είναι οι κανονικοποιήσεις σε πολλά μαθήματα, λόγω παράλογων θεμάτων ή σε μαζικά κοψίματα. Στιδήποτε δυσχεραίνει την καθημερινότητά μας βρίσκει πλήρως αντίθετους και αυτό γιατί πολύ απλά γιατί ο χρόνος μας είναι πολύτιμος. Όσοι επιλέξαμε να δουλέψουμε λόγω των οικονομικών δυσκολιών, όσοι επιλέξαμε ένα διαφορετικό πρότυπο καθημερινότητας με δραστηριότητες πέραν της σχολής (ενασχόληση με την πολιτικά/πολιτιστικά δρώμενα, άθληση, ή σιδήσετε άλλο), θα διαγραφούμε. Και αυτό το μέτρο έχει ακριβώς αυτή τη στόχευση: την απονέκρωση του πανεπιστημίου, να σκύψουμε το κεφάλι και να γεμίσουμε με άγχος για να τελειώσουμε στα 5 χρόνια. Να αλλάξει δηλαδή το μοντέλο του δημόσιου Πανεπιστημίου για να θυμίζει πιο πολύ το πολυπόθητο όνειρο της κυβέρνησης: τα αποστειρωμένα ευρωπαϊκά/ιδιωτικά Πανεπιστήμια, με αυστηρά εξαιρετικά εντατικούς ρυθμούς σπουδών, δίχως Φοιτητικούς Συλλόγους και συλλογικές διαδικασίες και να θυμίζει και το μέλλον μας.

## ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

Η αξιολόγηση έρχεται να εναρμονίσει τα δημόσια πανεπιστήμια, σύμφωνα με τα πρότυπα ευρωπαϊκών και ιδιωτικών πανεπιστημίων, αξιολογώντας προγράμματα σπουδών, διδάσκοντες, αριθμό φοιτητών κ.α. με αυστηρά "αντικειμενικά" κριτήρια. Τα κριτήρια αυτά δεν έχουν καμία σχέση με τις ανάγκες των φοιτητών.

Σε περίπτωση η αξιολόγηση δεν μπορεί να λειτουργήσει θετικά για την βελτίωση της καθημερινότητάς μας, συνεπώς έρχεται να οξύνει ένα πλαίσιο ανταγωνιστικότητας μεταξύ των ιδρυμάτων και να αποτελέσει και να δημιουργήσει ένα περιβάλλον "ανταποδοτικότητας", καθώς θα υπάρχει άμεση σύνδεση της χρηματοδότησης με τα αποτελέσματα της αξιολόγησης. Συνεπώς, έρχεται να αποτελέσει μοχλό πίεσης για τα ιδρύματα προκειμένου αυτά να περάσουν κάθε αλλαγή στην εκπαίδευση. Και αυτό γιατί, όσο πιο "υποκόσμο" είναι ένα ίδρυμα, τόσο πιο καλά θα αξιολογείται, πράγμα που σημαίνει και καλύτερες απολαβές από το κράτος. Αλλαγές βγαλμένες από συρτάρια παλιών κυβερνήσεων, αλλαγές για τις οποίες δεν μπορούμε να μην αρνηθούμε.

Σε μια περίοδο που υπάρχει μάλιστα έλλειψη υποχρηματοδότηση, τα ιδρύματα θα στραφούν και λόγω της αξιολόγησης σε νέες μορφές απολαβής πόρων. Αυτό μπορεί να σημαίνει θεσμοθέτηση διδάκτρων για τους φοιτητές, όπως έχει ήδη γίνει σε πολλά μεταπτυχιακά σε άλλες ιδρύματα. Ο φοιτητικός μας σύλλογος μαζί με άλλους του ΕΜΠ είχε καταφέρει να κατοχυρώσει τα προηγούμενα χρόνια, ότι όλα τα μεταπτυχιακά προγράμματα θα είναι δωρεάν.

Βλέπουμε τώρα όμως να επαναφέρεται η συζήτηση περί διδάκτρων μέσα στο ίδιο μας το ίδρυμα, σε ένα νέο πρόγραμμα με τίτλο "Θαλάσσιες Κατασκευές, Συστήματα και Διεργασίες για την Έρευνα και Εκμετάλλευση Υδρογονανθράκων", το οποίο δεν έχει ξεκινήσει ακόμα να λειτουργεί. Κάτι τέτοιο δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητο. Ταυτόχρονα είναι πιθανό να δούμε την εναπόθεση ακόμα περισσότερων λειτουργιών του ιδρύματος σε ιδιώτες, έχοντας σαν παράδειγμα την πρόσφατη ιδιωτικοποίηση της λέσχης των εστιών και τι αυτό σημαίνει για την ποιότητα του φαγητού, αλλά και τους εργαζόμενους, δεν μπορούμε να πιστέψουμε σε καμία περίπτωση ότι η ιδιωτική πρωτοβουλία εντός των πανεπιστημίων μπορεί να λειτουργήσει υπέρ της καλύτερευσης των όρων ζωής των φοιτητών.



## Βασικές ανάγκες-Σίτιση

Βασική καθημερινή ανάγκη όλων μας αποτελεί η πρόσβαση στη σίτιση. Με παγιωμένη τη χρήση της "κάρτας σίτισης" (ή της πληρωμής για όσους/ες δεν διαθέτουν) νομιμοποιείται ηθικά το να στερείται από πολλούς/ες η δυνατότητα κάλυψης αυτής της ανάγκης. Έτσι αυτό όπως και άλλα κοινωνικά αγαθά καταλήγουν να διαχειρίζονται ως εμπορεύματα, δηλαδή ως μέσα για την παραγωγή υπεραξίας. Ήταν να μην φτάνει μόνο αυτό, στον όροφο πάνω από τη Λέσχη σίτισης λειτουργεί εστιατόριο της ίδιας εταιρείας (Γευσηνους), ανενόχλητα για τους λίγους - τους έχοντες - για να μας θυμίζει ότι υπάρχει εκεί για τα κέρδη του εργολάβου και όχι για τις ανάγκες της σίτισής μας. Στο ίδιο πνεύμα, ο κος Γευσηνους φροντίζει για εμφανή διαφορά στην ποιότητα, ποσότητα και εξυπηρέτηση στους δύο ορόφους, καθώς τα έσοδά του και η εκμετάλλευση των εργαζομένων του είναι σημαντικότερα από εμάς και το τι χρειαζόμαστε. Αρνούμαστε να συναινέσουμε στην περαιτέρω οικονομική μας εξαθλίωση και να την νομιμοποιήσουμε ηθικά βγάζοντας κάρτα σίτισης ή πληρώνοντας. Πέρα από την ατομική ελάφρυνση και αντιλαμβανόμενοι τις τους εαυτούς μας ως ταξικά υποκείμενα, προτάσσουμε το συλλογικό συμφέρον ενάντια στην κερδοφορία των μεγαλ-εργολάβων των "φοιτητικών παροχών" και του επιχειρηματοποιημένου πανεπιστημίου που πατάει στις πλάτες μας.

## ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΑΣΥΛΟΥ ΚΑΙ ΟΞΥΝΣΗ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ

Η νέα κυβέρνηση Μητσοτάκη, πιστή στις προεκλογικές τις δεσμεύσεις, άρχισε από τις πρώτες κιόλας μέρες της εκλογής της, τις μεταρρυθμίσεις στον τομέα της εκπαίδευσης. Πρώτο της βήμα ήταν η κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου μέσα στο καλοκαίρι. Κατασκευάζοντας μια αφήγηση περί ανομίας και εγκληματικότητας στους χώρους των πανεπιστημίων ψήφισε την κατάργηση του ασύλου, επιτρέποντας την είσοδο της αστυνομίας ανά πάσα στιγμή. Ο λόγος όμως δεν φαίνεται σε καμία περίπτωση να είναι η πάταξη του ναρκεμπορίου, αφού για παράδειγμα στα Εξάρχεια το αφήνει ανενόχλητο, ενώ παράλληλα εκκενώνει καταλήψεις προσφύγων, 6 καταλήψεις μεταναστών/στριών στα Εξάρχεια και την κατάληψη του 5ου Λυκείου Αθηνών. Ουσιαστικά η κατάργηση του ασύλου αποβλέπει στην στέρηση από τους φοιτητές της δυνατότητας να συζητάνε ελεύθερα, να κάνουν συνελεύσεις, να αποφασίζουν και να διεκδικούν τα δικαιώματά τους. Συνεπώς, σε συνδυασμό με τις διαγραφές που επιτυγχάνουν την περαιτέρω πειθάρχηση των φοιτητών η καταπάτηση του ασύλου διαμορφώνει ένα δυσχερές τοπίο για κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων και δίνει τη δυνατότητα στη κυβέρνηση να φέρει το επιθετικό της νομοσχέδιο για την παιδεία.

Η κατάργηση του ασύλου συνδέεται άμεσα με το ιδεολόγημα της Νέας Δημοκρατίας περί "νόμου και τάξης". Από την στιγμή της εκλογής της είδαμε τις πραγματικές τις διαθέσεις. Όχι μόνο αύξησε έντονα την παρουσία της αστυνομίας και των ΜΑΤ σε όλη την Αθήνα, αλλά είδαμε και μια σειρά από περιστατικά οξυμένης καταστολής και βίας. Κυρίως στην περιοχή των Εξαρχείων με τις εκκενώσεις αρκετών καταλήψεων και την απαράδεκτη επίθεση σε φεστιβάλ και περαστικούς. Τρανταχτό παράδειγμα της απαράδεκτης αυτής κατάστασης αποτελεί η σύλληψη 4ων ατόμων που συμμετείχαν στην πορεία στις 14/09, εκ των οποίων ο ένας μέλος του φοιτητικού μας συλλόγου. Ο συναδέλφός μας επειδή απλά βρισκόταν στο χώρο των Εξαρχείων, διώκεται με ψευδείς κατηγορίες, οι οποίες μάλιστα είναι αρκετά σοβαρές. Σε αυτές ήρθαν να προστεθούν και άλλες έξι συλλήψεις μετά την παρέμβαση ομάδας ατόμων στον ραδιοφωνικό σταθμό Αθήνα 9,84 όπου σε συνεννόηση με τους εργαζομένους του σταθμού η ομάδα παρέδωσε ένα στικάκι με ψήφισμα υπέρ των μεταναστών και των καταλήψεων, το οποίο και διαβάστηκε για λίγα λεπτά στον «αέρα» του σταθμού και στη συνέχεια αποχώρησε. Βλέπουμε λοιπόν το πραγματικό πρόσωπο της κυβέρνησης και το πως αυτό έρχεται να επηρεάσει τις ζωές μας, αφού στη θέση του συναδέλφου θα μπορούσε να είναι ο καθένας από εμάς.



Την ίδια κατεύθυνση υπηρετεί και η στοχοποίηση και η ποινική δίωξη μέλους του Φ.Σ. ΣΕΜΦΕ, που συμμετείχε στις αντανάοικές κινητοποιήσεις με αφορμή την επίσκεψη του Μάικ Πομπέο και την αναβάθμιση της συνεργασίας Ελλάδας-ΗΠΑ με την αύξηση των βάσεων του ΝΑΤΟ στη χώρα μας. Η συμφωνία, η οποία δε θα είναι διάρκειας ενός έτους αλλά πορίστου χρόνου, προβλέπει την αναβάθμιση της λειτουργίας της στρατιωτικής βάσης της Σούδας, καθώς και την αμερικανική στρατιωτική παρουσία στις αεροπορικές βάσεις σε Λάρισα και Στεφανοβίκειο Μαγνησίας, καθώς και στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. Με επίκεντρο την εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων στην ευρύτερη περιοχή της νοτιοανατολικής Μεσογείου και εν μέσω του ενδοαστικού ανταγωνισμού Ελλάδα-Τουρκίας για την ΑΟΖ οξύνονται οι εθνικισμοί με αποτέλεσμα η εργατική τάξη να κινδυνεύει να γίνει κρέας στα κανόνια των πολέμων των καπιταλιστών. Όλα αυτά ενώ οι απειλές από τη Σαουδική Αραβία και τις ΗΠΑ για πόλεμο στον Περσικό Κόλπο πληθαίνουν ενώ μόλις χθες ξεκίνησε ο βομβαρδισμός Κουρδικών περιοχών στη Συρία από την Τουρκία ύστερα από αποχώρηση των αμερικανικών στρατευμάτων από την περιοχή κατόπιν συνεννόησης Τραμπ-Ερντογάν. Είναι σίγουρο πως σε ένα τέτοιο μιλιταριστικό κλίμα θα εμφανισθούν στο μέλλον (αν δεν υπάρχουν ήδη) και άλλα ερευνητικά προγράμματα σαν το Ranger στα πανεπιστημιακά ιδρύματα με στόχο να αξιοποιηθούν είτε από τον ελληνικό στρατό και το ΝΑΤΟ είτε από την αστυνομία για τους πολεμοκάπηλους και κατασταλτικούς σκοπούς τους. Τα μπλοκάρια τέτοιων προγραμμάτων από μεριάς των φοιτητών/ριών καθώς και η καλλιέργεια της αντίστοιχης αντιμιλιταριστικής κουλτούρας παράλληλα με τον αγώνα ενάντια στις στρατιωτικές βάσεις του ΝΑΤΟ και των εξοπλιστικών προγραμμάτων αποτελούν σημαντικές κινήσεις για την αποτροπή μια ενδεχόμενης πολεμικής σύρραξης προς όφελος των αφεντικών. Η δίωξη όμως πήγε ένα βήμα παρακάτω, τη στιγμή που αποδείχθηκε οργάνωση τον επικήρυξε. Αυτός που έδωσε όλες τις πληροφορίες για να βοηθήσει στη στοχοποίηση του συγκεκριμένου ανθρώπου, ήταν ο Μπογδάνος, βουλευτής της ΝΔ. Η ίδια η κυβέρνηση άλλωστε δε δίστασε να σχηματίσει την δικογραφία του, κάτι που αποτελεί μια ξεκάθαρη πολιτική δίωξη. Αυτή θα είναι προφανώς και η λογική που θα κρατήσει η ΝΔ. Τροϊκεράτσια και συλλήψεις, ώστε να μην υπάρξει κάποια αντίδραση σε όποιο μέτρο πάει να φέρει.

#### Κινητοποίηση για το μάθημα των πεδίων.

Την περασμένη Δευτέρα 7/10 πραγματοποιήθηκε η κινητοποίηση που αποφασίστηκε στην προηγούμενη ΓΣ στους καθηγητές των Πεδίων με βασικό αίτημα την ελεύθερη επιλογή κατανομής (δηλαδή και διαγωνισμό) δυστυχώς από μεριάς καθηγητών αντιμετωπίσαμε την ίδια στάση των προηγούμενων χρόνων προσπαθώντας να μας πείσουν για τους λόγους που γίνεται αυτός ο παραλογισμός με τις διαφορετικές ονοματολογικές κατανομή και τα διαφορετικά θέματα στην τελική εξέταση. Οι καθηγητές αδιαφόρησαν για ακόμα μια φορά για την άνιση μεταχείριση που υπάρχει εδώ και χρόνια μόνο ο κ. Γλύτσας, τοποθετήθηκε εν τέλει υπέρ της ελεύθερης επιλογής θεμάτων. Την επόμενη μέρα το ζήτημα άνοιξε ξανά από μεριάς φοιτητών στην Συνέλευση των καθηγητών αναζητώντας εδώ και τώρα λύση από την διοίκηση της σχολής. Μετά από αρκετή ώρα αντιπαράθεσης η τοποθέτηση του κοσμήτορα ήταν σαφώς πιο μεταποτισμένη σε σχέση με την προηγούμενη πρόταση του να υπάρχει όριο δήλωσης. Ο κοσμήτορας αφενός πρότεινε να υπάρχει η δυνατότητα παραμονής στον ίδιο διδάσκοντα αντί για εναλλαγή και αφετέρου δεσμεύτηκε να κανονίσει εκ νέου συνάντηση με τους διδάσκοντες για να συζητήσει το θέμα. Από την μεριά μας πιστεύουμε ότι αυτή η τοποθέτηση είναι σε θετική κατεύθυνση σε σχέση με την προηγούμενη αντιμετώπιση που προσπαθούσε να πείσει τους φοιτητές ότι όλα βαίνουν καλώς με τα μαθήματα, παρ' όλα αυτά απέχει κατά πολύ από το αίτημα του Συλλόγου για ελεύθερη επιλογή θεμάτων. Απαιτούμε από τον Κοσμήτορα η συνάντηση να γίνει έγκαιρα και με ανοιχτές πόρτες στους φοιτητές καθώς και από τους καθηγητές την άμεση ικανοποίηση των αποφάσεων του φοιτητικού συλλόγου.

Τα παραπάνω εντάσσονται σε μια σειρά γεγονότων καθηγητικής αυθαιρεσίας και εντατικοποίησης των ρυθμών σπουδών. Επίσης έχουν υπάρξει ουκ ολίγα περιστατικά ρατσιστικού λόγου, μισογυνισμού και στοχοποίησης φοιτητών και φοιτητριών. Γεγονότα που πρέπει καθημερινά να αντιπαλεύουμε.

## ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΛΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΜΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΚΡΑΤΗΣΗΣ

Στις 29 Σεπτεμβρίου, στο κολαστήριο της Μόριας ξεσπάει πυρκαγιά, η οποία προκλήθηκε από βραχυκύκλωμα, σύμφωνα με το επίσημο δελτίο τύπου της πυροσβεστικής. Η φωτιά εξαπλώνεται στα τριγύρω καντέινερ με αποτέλεσμα τον θάνατο της 49χρονης Faride Tajik. Αυτός ο θάνατος έρχεται να προστεθεί στις άπειρες αποδείξεις της εξαθλίωσης που ζουν αυτοί οι άνθρωποι, στο κολαστήριο της Μόριας, με πιο χαρακτηριστικά – και πρόσφατα – παραδείγματα τον θάνατο του 5χρονου αγοριού στη χαρτόκουτα και την δολοφονία του 15χρονου μέσα στην υποτιθέμενη «ασφαλή» ζώνη για τα ασυνόδευτα ανήλικα του ΚΥΤ. Συνένοχοι σε αυτά τα εγκλήματα είναι τα καθεστωτικά και τα τοπικά ΜΜΕ, είτε με την εκκωφαντική τους σιωπή, είτε με την προκλητική τους λασπολογία, σε σημεία που βεβηλώνει τη μνήμη των νεκρών. Αυτή είναι μια πάγια στρατηγική του κράτους και των μηχανισμών του, ούτως ώστε οι μετανάστες/ριες να φιμώνονται και να μην είναι ορατοί/ες. Η τοποθέτηση του ΚΥΤ εκτός της πόλης της Μυτιλήνης δεν είναι τυχαία, ενώ κάθε φορά που οι ίδιοι επιλέγουν να ξεκινήσουν κάποια πορεία από την Μόρια, έρχονται αντιμέτωποι/ες με την καταστολή από τα ΜΑΤ. Είναι ολοφάνερο ότι το κράτος θέλει αυτούς τους ανθρώπους απομονωμένους, χωρίς να μπορούν να αντισταθούν στην εξαθλίωση και τον θάνατο. Η θανατοπολιτική που επιβάλλεται από την ΕΕ αποτυπώνεται στο κολαστήριο της Μόριας μέσω της έλλειψης συσσιτίων και βασικών ειδών υγιεινής μέχρι τους θανάτους από δαγκώματα φιδιών, από το κρύο τον χειμώνα και από το τσουβάλιασμα τους χειμώνα και είναι «ανθρώπινη χωματερή». Χαρακτηριστική είναι και η συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας αλλά και ο επερχόμενος νόμος που προβλέπει 10.000 απελάσεις μέχρι το τέλος του 2020. Την ίδια στιγμή, ένας προϋπολογισμός 50.000.000 χορηγείται για την αγορά πλοίων και εξοπλισμού για τη λεγόμενη ολοκληρωμένη επιτήρηση εθνικών- ευρωπαϊκών συνόρων. Η σιωπή μας σε όλα όσα συμβαίνουν τόσο σε ανθρώπους κυνηγημένους από τον πόλεμο και τη φτώχεια είναι συνεχής. Επιλέγουμε να μην δεχόμαστε το δόλωμα την ταξινόμηση, την αλληλεγγύη και της ανάπτυξης. Στην καπιταλισμό θα υπάρχουν πάντα αδικημένοι/ες και εμείς θα τασσόμαστε ενάντια στην ηττοπάθεια, τον φόβο, την απογοήτευση, την αδράνεια, την αδιαφορία και τον αποπροσανατολισμό. Εναντιωνόμαστε στη συκοφάντηση των συλλογικών αντιστάσεων και στο καθεστώς της εξαθλίωσης. Εγκλημα είναι η φτωχοποίηση των ζώων μας και όχι η αντίδρασή μας σε αυτή.

### Αποφασίζουμε:

- Συμμετοχή την Παρασκευή 11/10 στις πανελλαδικές κινητοποιήσεων, στην πορεία στο κέντρο της Αθήνας στις 11. Καλούμε σε συντονιστικό των Γενικών Συνελεύσεων και καταλήψεων αμέσως μετά την πορεία. Κλιμακώνουμε τις δράσεις μας σε πανελλαδική κινητοποίηση το επόμενο διάστημα.
- Καλούμε τους υπόλοιπους φοιτητικούς συλλόγους σε διοργάνωση φεστιβάλ στον χώρο του Κάτω Πολυτεχνείου.
- Κατάληψη της σχολής την Πέμπτη 10/10 και την Παρασκευή 11/10. Καλούμε σε συντονιστικό κατάληψης αμέσως μετά την Γενική Συνέλευση.
- Παράσταση διαμαρτυρίας στην επόμενη συνέλευση τμήματος.
- Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις - πορείες αλληλεγγύης για τα γεγονότα της Μόριας.
- Καλούμε εκ νέου σε Γενική Συνέλευση τον ΦΣ ΗΜΜΥ την Τετάρτη 16/10 στις 12.30 στο Αμφ.1

**ΑΝεξάρτητοι Αριστεροί Φοιτητές Ηλεκτρολόγοι**

**ΑΣΥΜΜΕ3**

**ΑΣΗΜΜΥ**

